

EXPUNERE DE MOTIVE

România are avantajul comparativ al existenței resurselor naturale favorabile, unor randamente ridicate și dispune de forță de muncă ieftină în mediul rural, dar obține un nivel scăzut al producției agricole și nu dispune de resurse financiare suficiente pentru modernizarea activităților agricole și rurale.

Deși în ultima perioadă în procesul de reformă s-au produs schimbări calitative și cantitative (fluctuante și lente), acestea nu sunt de natură să ne asigure COMPATIBILITATEA cu structurile din Uniunea Europeană și să permită formarea și funcționarea pieței agricole concurențiale.

Există tehnologii agricole adaptate diferitelor zone pentru toate culturile de câmp dar, aplicarea parțială și deficitară, din lipsă de fonduri, a dus la creșterea gradului de îmburuienare, degradarea solurilor etc.

Prețurile foarte mari ale pesticidelor și îngrășămintelor chimice (input-uri), precum și consumul redus pentru a asigura producții aproape de cele ale Uniunii Europene și cu eficiență economică ridicată sunt punctele slabe ale agriculturii românești.

După aderare, multe întreprinderi mici și mijlocii, sau poate sectoare întregi, și-ar putea înceta activitatea, întrucât nu vor face față concurenței. După unele estimări, este posibil să aibă această soartă 20 – 25% din aceste întreprinderi. Exemplele Greciei, Portugaliei și Spaniei sunt edificatoare în acest sens. Între 15 – 30% dintre IMM -uri din aceste țări au fost nevoite să-și închidă porțile. Alinierea întreprinderilor românești la standardele de calitate europene presupune cheltuieli deosebite.

Deși destul de mediatizat, programul „Fermierul” care are ca obiective finanțarea în agricultură și susținerea investițiilor, nu a reușit până acum să

adune prea multe solicitări și, în aceste condiții, programul „Fermierul” devine lamentabil.

De aceea, este strict necesar ca o parte din fondurile destinate acestui program să fie orientate către susținerea producătorilor agricoli decapitalizați, în detrimentul programelor moarte din fașă.

Pentru ca majoritatea agricultorilor să fie mai aproape de Europa, trebuie ca Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale să se implice serios în subvenționarea acestora până la 01.01.2007, data integrării României în Uniunea Europeană.

Față de cele prezentate, am întocmit propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență.

INIȚIATORI:

Senator PSD - Ilie SÂRBU

Senator PSD - Petre DAEA

Senator PSD - Seyer ȘTER

Senator PSD - Doina SILISTRU

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PSD - Ion DUMITRU

Deputat PSD - Filip GEORGESCU

Deputat PSD - Vasile MOCANU

Deputat PSD - Ion MOCIOALCĂ

Deputat PSD - Ioan STAN

Deputat PSD - Constantin TĂMAGĂ

Deputat PSD - Liviu TIMAR